

奋进新征程 建功新时代

融媒系列报道

# 石桥镇疫情防控指挥部综合协调组组长张兆鹏 严控每个细节,从源头化解风险

文/图 本报记者 李从伟 见习记者 丁安顺 通讯员 武海涛

排查随访外来人员、推进疫苗接种进度、核酸检测信息汇总……这是太白湖新区石桥镇疫情防控指挥部综合协调组组长张兆鹏的日常工作。从指挥部成立的那一刻至今,600多个日夜里张兆鹏始终奋战在一线,带领工作组不间断对辖区34个村居2万多户村民进行动态摸排,确保每一条信息数据的准确无误,守护着辖区居民的安全。

## 疫情防控工作群 每天都有新安排

上午8点,太白湖新区石桥镇疫情防控指挥部办公室里,工作人员已全部到位。在一角靠窗的办公桌上,张兆鹏正在电脑键盘上敲打着文字,身着一身运动装,看上去十分



正在工作的张兆鹏。

干练,桌上一摞厚厚的报表把一个头不高的他挡得严严实实。

“各管区主任,请通知各村关于核酸检测医疗废物(包括防护服、口罩等)要统一放到医疗废物垃圾桶内,不要与生活垃圾混装,请统一存放,医疗垃圾将集中转运。”在防控工作群里,张兆鹏把提醒信息发了出去,身份证识别器安装

程序指南也同步发到了群里。张兆鹏说,石桥镇设置了48个固定核酸检测点、4个流动检测点。每个点上除了专业的核酸采样人员,镇里还配备了工作人员。为了防控工作万无一失,自己也会在群里再次叮嘱,做好医疗垃圾的回收处理。同时,检测现场还有信息录入人员,有时候会出现录入故

障,自己也会把《操作指南》下发下去。一旦出现故障,现场工作人员可按照《指南》第一时间进行处理。

报送报表,受理处置任务单,做好对疑似、密接人员的生活轨迹和生活场所进行摸排消杀、追踪管控工作……只有8名工作人员的综合协调组,每天忙个不停。

记者注意到,在张兆鹏的手机里,除了防控工作群,还有石桥采集信息员群石桥药店群县市区核酸检测数据核实工作群等11个微信群。“每个群都有工作安排,每天都要时时关注群里的动态。”

## 工作加班加点 前后三次住院

在办公室的张贴栏里,一张红色的宣誓词格外醒目。“我宣誓,我是共产党员,我志愿参加疫情防控阻击战,不忘初心,冲锋在前,奋战一线,绝不退缩,疫情不止,不下火线,全力保障人民群众生命安全!”张兆鹏的手印赫然在列。

2020年年初,时任石桥镇卫健办主任的张兆鹏被抽调到镇疫情防控指挥部综合协调组,“我们的主要职责是做好辖区疫情防控工作信息数

据的及时更新和互联互通,摸排核实每一条数据信息的准确性并及时上报。”

发热人员报表、返乡人员报表、外省人员报表、境外人员报表,每天,张兆鹏都要汇总辖区34个村居人员的信息,把每一条数据信息都准确无误地核实上报。有时候,为了核实一个信息,要反复打10多个电话。“从哪里来,都去过什么地方,是不是已经做完核酸检测?”每一项、每个细节,张兆鹏都会事无巨细地核实。“自己多打一个电话,多问上一句,就有可能把风险化解在萌芽状态。”

高强度的工作下,张兆鹏落下了心血管堵塞的毛病,住了三次院。每次出院后,顾不上静养,就又来到了指挥部。“没事,我能撑得住。”面对同事的好心劝说,他总是以这句话回应。

“一开始随访排查的时候,很多人不理解自己的工作,话没说完对方就挂断了电话,有时候还会招来对方的冷风热嘲。”张兆鹏说,如今,在常态化疫情防控形势下,居民们的意识发生了很大的变化,“现在,辖区居民都积极配合,有从中高风险返回的人,会第一时间给指挥部报备。”

# 许庄街道136名公益岗位人员全部上岗 家门口有好工作,群众舒心也开心

记者 邓超 见习记者 丁安顺 通讯员 王萍

“没想到40多岁还能在家门口就业,收入也稳定。”日前,许庄街道水运雅居社区居民闫艳首次以公益性岗位“综合网格员”身份上岗,负责水运雅居社区大门口的疫情防控工作。像闫艳这样的综合网格员公益性岗位,在许庄街道有107个,分配到辖区内各个社区。此外,还有29名公共环境卫生协管员公益性岗位已分配到各个路段,协助管理道路环境。

## 安置就业困难群体 延伸基层治理能力

许庄街道东赵路与廉庄路交叉路口向东、向北各50米是孙军的工作片区。作为一名公共环境卫生协管员,孙军每日在负责的路段巡视,协助管理道路内的非机动车的停放、占道经营的劝阻。



闫艳正在引导小区居民扫场所码。

“大爷,把你的车子摆放整齐吧。”“大姐,这里不能摆摊,你这属于占道经营,而且很危险,咱换个地方吧。”自4月18日上岗以来,这样的话就成了孙军的“家常便饭”。孙军每天都要在公益志愿者群内拍照上下班打卡,在工作中遇到蛮横不讲理、对劝说置之不理的小商小贩,也会在群里及时汇报。

孙军的情况比较特殊,自幼左半身无力,导致行动不便。如今32岁的他,与母亲生活在一起,也没有结婚。在没有入职公益岗之前,他帮母亲照看菜摊。母亲的年事已高,菜摊难以为继,孙军也没有了工作。今年3月,孙军所在的许庄街道东石佛村宣传公益岗招聘事宜,孙军得知自己条件符

合,便立刻报了名。交材料、审核、上岗,孙军如今一天工作6个小时,对于孙军的身体也能承受得住,每个月的工资也有一千多元,能够维持家里的开支。

现在,在太白湖新区许庄街道像孙军这样的公共卫生协管员有29名,用来重点安置就业困难群体。乡村公益性岗位主要安置脱贫享受政策人口、农村低收入人口、农村残疾人、农村大龄人员(45—65周岁)等群体;城镇公益性岗位主要安置城镇零就业家庭人员、城镇大龄失业人员(女性45周岁以上、男性55周岁以上至法定退休年龄)等群体。在这一些群体中给有劳动能力、有劳动意愿的人提供一份工作。

## 家门口就能上班 工作生活可兼顾

早上9点,把两个孩子送到学校之后,闫艳来到水韵雅居小区门口。“麻烦你扫一下场所码,看一下行程卡,量一下体温。”言谈间,她一天的工作就开始了。今年4月份应聘许庄街道城镇公益岗综合网格员岗位,实现了家门口就业。

闫艳是本小区居民,因为要照顾两个孩子,她之前就没有找工作,现在小孩一

个8岁、一个3岁,带孩子的压力小了很多,就想找一个离家近、上班时间还灵活的工作。她一开始就没抱什么希望,当水运雅居社区党委书记蔡松恒把公益性岗位招聘告诉她之后,便利的条件让她立刻报了名。

“我现在公益岗工作时间每天6个小时,不耽误接送孩子,除了有正常的周末外,还能按照国家法定节假日休息,这样也能有更多的照顾孩子。”闫艳开心地说。

自从太白湖新区城乡公益性岗位扩容以来,太白湖新区积极行动,着力提高低收入人群收入。今年3月初,太白湖新区许庄街道面向社会公开招聘城镇公益性岗位人员136名,本次的招聘主要涉及公共管理、公共服务、社会事业、设施维护、社会治理等岗位。经过前期的现场报名、审核以及评议,136名城镇公益性岗位人员目前已全部上岗,其中107名综合网格员已经分配到各个社区,充实社区的力量,29名公共环境卫生协管员已分配到各个路段。



扫码下载齐鲁壹点  
找记者 上壹点

编辑:刘凯平 组版:曾彦红 校对:胡韵涵